
Konditionalis 1 och 2 

Vad är skillnaden mellan konditionalis 1 och konditionalis 2? 
 

Vissa saker är enklare att exemplifiera istället för att definiera. Det här gäller speciellt för konditionalis 1 och 2:  
 

Du ska göra en presentation. Av naturliga skäl är du nervös över din presentation och frågar därför din 
kompis: 
 

Amanda, du som är bra på presentationer, har du några tips du vill ge mig? 
 

Amanda svarar med konditionalis 1:  
 

Om jag vore du / “dig”, skulle jag träna framför spegeln.  
 

Konditionalis 1 är alltså något hypotetiskt och något som inte har hänt (än).   
 

Du gör presentationen. Tyvärr blir den katastrofal, och du vet inte varför. Därför frågar du igen Amanda:  
 

​ Amanda, min presentation gick åt helvete! Om du hade varit mig, vad skulle du ha gjort annorlunda?  
 

Amanda svarar nu med konditionalis 2:  
 

Om jag hade varit du, skulle jag ha lyssnat bättre på dina vänner… 
 

Konditionalis 2 är alltså en reflektion vi kan göra EFTER att något har hänt.   
 

Du svarar nu Amanda med en SPECIAL-konditionalis 2:  
 

Åh, hade jag bara lyssnat på dig, skulle jag inte ha gjort en så bedrövlig presentation!  

 

https://docs.google.com/document/d/1xOJSpFdDFuGaAJvWplcE7EwnHaa68URwx3hNKPPn6cU/edit?usp=sharing


 

 
Konditionalis 1 (hypotetiskt scenario) 

1. Om jag var / vore rik skulle jag flyga jorden runt.  
 

= Alternativt universum relaterat till nutid 
= En hypotes/något hypotetiskt 
= Tid är irrelevant  

 
Konditionalis 2 (konstaterar / reflekterar efteråt) 

 

1. Jag skulle ha bott kvar i Skåne  
… om jag inte hade flyttat till Stockholm.    
= Måste ha perfekt (skulle ha bott + hade flyttat) i båda satser 
 

2. Om jag inte hade flyttat till Stockholm  
​ … skulle jag ha bott kvar i Skåne. 
 
​ … skulle jag inte ha vetat så mycket om staden. 
​ ​ = Konditionalis 2 fungerar oftast bäst med EN negation (inte). Två negationer kan orsaka huvudvärk… 
 
​ … hade jag ha bott kvar i Skåne.  
​ ​ = Ibland har vi hade i både huvudsats och bisats, vilket är helt okej svenska men mer använt i tal än i skrift 
 

3. Om jag hade varit en fågel skulle jag ha flugit jorden runt (som en örn). 
= Används ofta till något orealistiskt eller om livet hade varit annorlunda. 

… men inte alltid. Exempelvis kan man här också säga: Om jag vore en fågel skulle jag flyga jorden runt.  

 

https://docs.google.com/document/d/1xOJSpFdDFuGaAJvWplcE7EwnHaa68URwx3hNKPPn6cU/edit?usp=sharing
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Konditionalis i svenska och engelska 
OBS: I svenskan pratar man normalt endast om konditionalis 1 och 2, färgmarkerat nedan i orange och mörkblått. Vad som 
särskiljer dem är huruvida både bisatsen och huvudsatsen är i perfekt (har + supinum) eller inte.  

Konditionalis  Användning Svenska Engelska 

0 Allmän sanning Om det regnar blir marken fuktig.  If it rains, the ground gets wet.  

1 Nutid eller framtid; verklig situation Om det regnar blir du blöt.  If it rains, you will get wet.  

2 Nu eller närsomhelst; overklig situation Om det regnade, skulle du bli blöt.  
Om det regnade, hade du blivit blöt.  

If it rained, you would get wet.  
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A) Dåtid: motsats till verkligheten 
 
B) Sannolikt DÅTIDA resultat  

A) Om det hade regnat, skulle du ha blivit 
blöt.  
 
B) Om solen hade varit uppe, hade vi varit 
torra DEN DAGEN.  

A) If it had rained, you would have 
gotten wet. 
 
B) If the sun had been up, we would have 
been dry THAT DAY.  

Blandad typ  Dåtid; motsats till verkligheten 
 
Sannolikt NUTIDA resultat  
 
A) Ex: Om inte X hade hänt så hade Y 
hänt 
 
B) Ex: Hade inte X hänt så hade Y 
aldrig hänt 
 
C) Ex: Hade X hänt så hade Y hänt 

 
 
A) Om det inte hade regnat, hade vi 
FORTFARANDE varit torra.  
 
 
B) Om det inte hade regnat, skulle vi aldrig 
ha blivit blöta. 
 
 
C) Om solen hade varit uppe, skulle vi 
FORTFARANDE ha varit torra.    

 
 
A) If it had not rained, we would have 
STILL been dry.  
 
 
B) If it had not rained, we would never 
have gotten wet.  
 
 
C) If the sun had been up, we would have 
STILL been dry.  

 



 

 
 
 

Struktur för Konditionalis 2 
 

Bisats Ska-preteritum Subjekt Satsadverbial Infinita verb 
(har + supinum) 

(alla) objekt Tid-/platsadverbial 

Om jag inte hade 
kommit till 
Stockholm 

skulle jag aldrig, inte, etc  ha jobbat med er på Folkuniversitetet  

  
Om jag inte hade kommit till Stockholm  

… skulle jag aldrig ha jobbat med er på Folkuniversitetet. 
 

Jag skulle aldrig ha jobbat med er  
​ … om jag inte hade kommit till Stockholm.  
 
Om jag inte hade klättrat på taket … 
​ … skulle polisen aldrig ha börjat jaga mig. 
 

 


